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Образовательная область: художественно – эстетическое развитие. 

Цель: изготовить куклу – самокрутку. 

Задачи: 

Образовательные: продолжать знакомить с народным ДПИ; расширять 

представления о народных игрушках. 

Развивающие: развивать внимание, мышление. 

Воспитательные: воспитывать интерес к культуре русского народа и 

бережного отношения к кукле. 

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие». 

Словарная работа: рукоделие, кукла – самокрутка. 

Методы и приемы: 
Словесные: рассказ, вопросы, ответы. 

Наглядные: рассматривание образца и приёмов изготовления народной 

куклы – самокрутки. 

Практические: пальчиковая гимнастика «Игрушки», подвижная игра:  «Кто 

скорее возьмет игрушку», практическая часть занятия – изготовление куклы 

– самокрутки. 

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций народных кукол; 

разучивание пальчиковой гимнастики «Игрушки», подвижной игры:  «Кто 

скорее возьмет игрушку». 

Материалы и оборудование: предметы народного быта для стилизации 

группы под русскую избу. Костюм и корзиночка для рукоделия Хозяйки; 

готовая кукла-самокрутка (образец), материал на каждого ребёнка, 

необходимый для изготовления куклы и сарафана, резинки для фиксации 

головы и рук, запястья, пряжа – для волос. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия: 

 

(Звучит русская народная мелодия. Воспитатель приветствует детей в 

русском народном костюме). 

Воспитатель: 

 В светлу горницу войду,                         

 Взглядом все тут обойду. 

 Сразу видно – эта группа 

 Мастерицами богата! 

 Здравствуйте, девочки! 

 К вам пришла я не одна, 

 Со мной помощница моя – 

  Куколка – красавица, красная девица. 

  Куколка – красавица, чудо мастерица! 

Воспитатель: - Красивая кукла у нас? Вам она понравилась? А чем она вам 

понравилась? Тогда слушайте про неё сказку…. 

(воспитатель с детьми проходят в оформленный уголок русского быта, туда, 

где стоит колыбель). 

- Жили – были в давние времена мама с дочкой. Однажды простудилась 

девочка и заболела. Что только мама не делала: и чаем с малиной поила, и 

горячим молоком с мёдом. Ничего не помогало. Девочке всё хуже и хуже 

становилось. Пошла тогда мать к старой бабушке за советом, как дочку 

вылечить. Бабушка достала из сундука разноцветные лоскутки и нитки и 

сделала куклу без лица, безликую. Отдала её матери и велела положить её 

рядом с девочкой. Так женщина и сделала. Заснула девочка в обнимку с 

куколкой, а утром проснулась здоровая. Кукла всю болезнь в себя забрала. 

- Понравилась вам сказка?  

- Раньше дети сами делали себе куклы. Кукла охраняет детский сон и 

оберегает ребенка, поэтому она всегда рядом с ним и в играх, и во сне. На 

Руси тряпичные куклы девочки должны были уметь «вертеть» - с пяти лет. 

Куклу делали с большим старанием, так как по ней судили о мастерстве 

хозяйки.  А если вам кукла понравилась, - как сделать подскажу. 

Известно всем, что в русской деревушке 

Была закрутка – самая любимая игрушка! А почему закрутка? На этот вопрос 

мы ответим с Вами немного позже. 

Что же нам потребуется, чтобы сделать такую куколку? Давайте рассмотрим 

её по – внимательнее и подумаем вместе. 

Главная  особенность  куклы, заключается в том, что сделана она без иголки. 

Пальчиковая гимнастика «Игрушка». 

Я с игрушками играю: (Руки перед собой, сжимаем-разжимаем пальцы 

обеих рук.) 
Мячик я тебе бросаю,  (Протягиваем руки вперёд – «бросаем мяч».) 
Пирамидку собираю,   (Прямые кисти ладонями вниз поочерёдно кладём друг 

на друга несколько раз.) 



Грузовик везде катаю.(Двигаем перед собой слегка раскрытой кистью 

правой руки – «катаем 
машинку».) 
Кукла – самокрутка технология изготовления. 

1. Сверните белую ткань трубочкой и сложите её пополам. 

2. Отступите от верха сложенной трубочки 4 см и туго скрутите это место, 

зафиксируйте резинкой. 

3. Возьмите белую ткань квадратной формы и сложите её треугольником. 

Внутрь положите заготовку и туго зафиксируйте то место, где обозначена 

голова куклы. 

4. Расправьте концы треугольника, это будут руки куклы. Отступите от 

каждого края 0,5 см и туго зафиксируйте это место (кулачки). 

5. Теперь необходимо для куклы изготовить одежду. Возьмём цветной 

лоскут прямоугольной формы и обернем нашу куклу, это будет юбка.  

6. Эту юбку расположим вокруг талии куклы и закрепим её на спине куклы, 

атласной лентой. 

7. Возьмите цветной лоскуток треугольной формы. Это косынка. Завяжите 

её на голове куклы. Наша кукла-самокрутка  готова. 

Вот какими нарядными стали наши куколки! Берегите своих куколок, 

заботьтесь о них! Как называется куколка, которую мы сегодня делали? 

(самокрутка). Так почему, она называется кукла – самокрутка. 

- Хорошо потрудились ребятки, и результат хорош: всего из нескольких 

лоскутков получились такие красавицы-куколки, что и из рук выпускать не 

хочется.  

- А теперь, я предлагаю Вам  пойти на прогулку и поиграть в хороводную 

игру «Кто скорее возьмет игрушку». 

 


